

# 私家车街头溜车 好司机15秒排险

车主下车时未拉紧手刹导致出现险情 77路车驾驶员栾成聚发现后果断处置

早报7月9日讯 “多亏了栾师傅及时相助，否则后果不堪设想！”近日，市民石先生专程来到青岛真情巴士珠山路公交车停车场，送上一面印有“安全不分车内车外，排险为民勇敢果断”的锦旗，对77路驾驶员栾成聚见义勇为的行为表示感谢。

6月28日18时14分左右，栾成聚驾驶公交车行至朝阳山路烟台前路公交站附近时，发现前方一辆私家车行驶异常，不仅车速缓慢，还不打转向灯直接变道。凭借多年驾驶经验，栾成聚立即警觉起来，仔细观察后，他发现该车两侧反光镜均呈折叠状态，透过车窗隐约可见驾驶位上空无一人，这让栾成聚瞬间紧张起来。

情况紧急，栾成聚没有丝毫犹豫，迅速作出反应。他向车上乘客做好解释后，第一时间将公交车停好，拿起车上的掩车木就冲向这辆失控的私家车。由于车门紧闭无法进入，他当机立断将掩车木楔入轮胎下进行制动，成功让车辆停止了滑行，整个过程仅仅用时15秒。此时失控的私家车已溜出10余米，若非栾成聚及时出手，极可能撞上周边车辆、行人或设施，后果不堪设想。随后，栾成聚通过车上预留的电话联系到车主石先生，向他说明了情况。

据了解，车主石先生因临时下车办事，一时疏忽未将手刹拉紧到位，导致车辆意外溜滑。事后回想，石先生仍心有余悸：“要不是栾师傅发现及时、处置果断，后果简直不敢想！”

为表达谢意，石先生不仅定制了锦旗，还打印了一封感谢信送至真情巴士珠山路公交车停车场。他在信中写道：“您的行为让我深刻感受到社会的温暖和正能量，不仅挽救了我的车辆免受损失，更体现了一名公交驾驶员崇高的职业素养和见义勇为的精神！”面对赞誉，栾成聚表示：“这是一种本能反应，看着失控的车在路上威胁其他人的安全肯定是不行的，我相信真情巴士的任何一位同事遇到这种情况都会这么做！”

在青岛真情巴士，“马路守护者”的故事每天都在上演，有的驾驶员化身“急救员”，在车厢内救助守护突发疾病的乘客；有的变身“消防员”，拎着灭火器冲向路边起火的绿化带；还有的成为“临时家长”，帮助坐错车的小朋友找到家人……这些平凡的一线劳动者，用一次次挺身而出的瞬间，让“真情”二字成为岛城文明有力的注脚。

（青岛早报/观海新闻记者 郭念礼  
通讯员 刘卫杰）



▲栾成聚将溜车的私家车紧急制动后，拨打电话联系车主。

监控视频截图



▲30路车安装了车载投影灯设备。



▲刘帅上前查看乘客情况。监控视频截图

## 乘客车厢突发癫痫 公交司机暖心相助

早报7月9日讯 日前，在青岛城运控股公交集团李沧巴士公司313路公交车上，上演了一场暖心救援：一名乘客突发癫痫，驾驶员刘帅和热心乘客紧急救助，将其及时送往医院。

根据车载监控画面显示，7月7日上午，刘帅驾驶313路公交车从青岛科技大学西发往板桥坊方向。10时51分，一名男乘客在永安路安平路上车。10时54分，车辆停靠在永年路邢台路车站时，刘帅听到车厢内有人大喊：“师傅，有人晕倒了！”刘帅听到呼救后，立即将车辆停稳，快步走到车厢查看，发现上一站上车的男乘客倒在地上，面色苍白、身体抽搐。

情况紧急，刘帅迅速用手托住乘客头部，让其保持呼吸畅通，同时大声呼喊周围乘客拨打120急救电话。在刘帅的悉心照料下，男子慢慢恢复了意识。见男子情况好转，刘帅将其搀扶到就近座位坐下，等待救护车到来。11时04分，救护车抵达现场，经医护人员检查发现，该乘客患有癫痫，此次突发晕厥并无大碍，稍作休息即可恢复。确认乘客无恙后，刘帅返回驾驶室，继续投入运营。

当天下午，李沧巴士第六分公司接到乘客王先生打来的表扬电话，王先生称自己目睹了刘帅救助发病乘客的全过程，特意打来电话表扬他的暖心善举。

（青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰）



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 吴冰冰

## 照亮夜间乘车 “最后一步”

30路公交车安装车载投影灯设备 将打造“公交+文旅”全新体验

早报7月9日讯 当夜幕降临，30路公交车的后门处，一束柔和的灯光悄然投射在地面上，形成清晰的“注意下车安全”字样。这是青岛城运控股公交集团市北巴士第二分公司近期试点的创新服务举措——通过安装车载投影灯，以科技手段守护乘客夜间出行安全。

30路车途经台东商圈、威海路、海泊河等路段，夜间客流量大，尤其是老年乘客与携带行李的游客居多。传统公交车后门下车后的区域仅依靠车内顶灯照明，在光线昏暗或雨雪天气情况下，能见度较低。为破解这一难题，市北巴士二分公司在30路公交车后门位置安装车载投影灯设备。该设备采用低功耗LED光源，通过光学透镜将安全提示语、台阶轮廓线投射至后门区域，形成直径1米的清晰光斑。目前，这一试点工作已取得初步成效。不少乘坐过该车的乘客反馈，投影灯的设置让他们在夜间下车时更加安心。

如果说安全提示是投影灯的1.0版本，那么市北巴士二分公司对台东区域文化资源的深度挖掘，则是投影灯的“二次进化”，让这项技术升级为城市文化的传播载体。台东作为青岛最具烟火气的区域之一，承载着丰富的历史记忆与现代活力。投影灯内容将与台东特色深度绑定，打造“一车一主题”沉浸式体验，充分融入台东旅游、美食等特色元素。据了解，分公司已经组织团队对相关内容进行策划与设计，将以最生动、有趣的方式呈现给乘客。除了丰富投影灯光内容，市北巴士二分公司还将积极与台东商家展开合作，探索更多服务乘客的新模式。目前，双方计划通过整合资源，为乘客提供一系列专属福利与特色服务。

（青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道）